

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Гречиной Ирины Викторовны**  
**на тему: «ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ РАЗВИТИЯ**  
**АНАЛИЗА ПОТЕНЦИАЛА ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ»,**  
**представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук**  
**по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным**  
**хозяйством: экономика предпринимательства**

Вопросы оценки эффективности деятельности предприятия никогда не теряли своей актуальности, еще острее они звучат в условиях усиливающейся конкурентной борьбы. Эффективное функционирование экономических систем складывается из множества факторов, но ключевыми был и остается потенциал предприятия. Знание уровня развития о потенциале дает возможность принимать своевременные и экономически целесообразные решения в управлении предприятием в целом, влияющие на его текущее и перспективное состояние.

Исследованию проблем развития анализа потенциала экономических систем посвящено достаточно большое количество научных трудов, как в области управления, так и в области анализа. Однако научно обоснованным рекомендациям по комплексному решению проблемы формирования теоретических и методологических основ развития анализа потенциала экономических систем посредством его рассмотрения в качестве отдельного вида экономического анализа уделяется внимания недостаточно. Особого внимания со стороны ученых и практиков также требуют вопросы раскрытия теоретико-методологических основ, чему и посвящена диссертационная работа Гречиной И.В.

Научная ценность работы заключается в: предложенной концепции развития анализа потенциала экономических систем; определенных концептуальных условиях анализа потенциала организованности и функциональных связей экономических систем; выдвинутой идеи

концептуального развития анализа потенциала взаимодействующих процессов экономических систем; сформированной концептуальной парадигме анализа потенциала развития, совершенствования и возможностей экономических систем.

Теоретическая значимость работы определяется актуальностью цели и задач исследования, достигнутым уровнем разработанности теоретических вопросов и заключается в усовершенствовании понятийного аппарата и формировании концептуальных основ развития анализа потенциала экономических систем.

Результаты исследования прошли апробацию по итогам участия на 16 научных и научно-практических конференциях в ДНР, России и Украине (Москва, Донецк, Ижевск, Саранск, Судак, Харьков, Львов, Житомир, Днепропетровск).

Вместе с тем, представленный в автореферате материал позволяет сделать и некоторые замечания:

Во-первых, при формировании предмета исследования целесообразно было бы указать, какие виды предприятий в качестве экономических систем исследовались в диссертационной работе.

Во-вторых, не совсем понятно, каким образом результаты проведенного исследования используются при изучении дисциплины «Контроль и ревизия».

В-третьих, автором недостаточно аргументировано применение методологии именно системного подхода при исследовании теоретико-методологических основ исследования потенциала экономических систем.

В-четвертых, представляя структуру экономического потенциала в виде пяти элементов (рис. 3, с.13), автор на рис. 5 (с. 16) рассматривает другие направления анализ основных составляющих потенциала экономической системы.

Отмеченные замечания не снижают научной и практической ценности работы. Диссертация на тему: «Теоретико-методологические основы развития анализа потенциала экономических систем» соответствует требованиям ВАК

ДНР к докторским диссертациям, а её автор, Гречина Ирина Викторовна, заслуживает присвоения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

*Согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Доктор экономических наук,  
профессор Департамента анализа данных,  
принятия решений и финансовых технологий  
ФГБУ ВО "Финансовый университет при  
Правительстве Российской Федерации"  
(Финансовый университет)  
Иванус Александр Иванович, доктор экономических наук по специальности  
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
Адрес: Российская Федерация, Москва, ГСП-3, 125993  
Ленинградский проспект, д.49  
Тел. +7(499)2772144



А.И. Иванус

